

# PHILADELFA POKROKU ZÁPADU

na článek se ve známé

lékárne **Em. Šermáka**

v čísle 1266 již. 13. ul.,  
blíže Williamsa.

tedy lze veškeré naše záležitosti  
vyřizovati . . .

TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU

nakládá se v č. 509-511 již. 13. ul.

**MASNY KRAM**

na již. straně města vlastní krajina

**V. F. Kunol,**

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu,  
uzenec, salámů, sůnek a vůbec všeho, co  
obor tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

## Z NAŠEHO MĚSTA.

Ve čtvrtek podány byly písemné argumenty pro a proti stavbě viaduktu na 16. ulici soudce Dickinsonovi. Hlavní argumentaci vede zástupce Paxtonovy železárny a dokazuje, že stavba viaduktu vyžaduje uzavření 17. ul., což by obchodu velice škodilo avšak obecní právník tvrdí, že tím 17. ulice uzavřena býti nemusí. Argumentace byly v pátek skončeny a nyní se bude s napnutím očekávat soudní rozhodnutí.

Frank Young, zatčený zde pro udání padlého čeka podle jménem Bradbury, byl ve čtvrtek soudcem Bakerem propuštěn. Dokázal listinami, že byl námořním vojákem a účastníkem bitvy u Manily, což mu získalo ihned sympatie soudce i všech v soudní sni se nalézajících. Scestováním již mnoho světa a sem prý zapadl, aniž ví jak a když se mu nedostávalo peněz, pomohl si čemkoliv, který ovšem byl neplatný. Proto vzal soudce na něj ohled a pokoutoval jej sice \$28 a zaplacením soudních útrat, ale to prý zaplatí, až někdy bude mít čim.

Obecní pokladník ustanovil den 20. listopadu pro prodej zbývajících dluhopisů v obnosu 25 tisíc dollarů, jejich výstřek má býti použito ku stavbě městských stok.

Já, ona se řekne, že je ta neobna monka dobrá. Ale nejlepší jest Wilderská, Zvončka a Aksamita.

Dlouhopřáctí káží dále po městě. Na severní 14. ul. uzmlu Rudellovi zlaté hodinky a \$25. Policajtovi Burnsovi vypálili buras, jeví si dal ku krejčím do správy. V domě Taylora na Cass ulici sebrali za \$62 šatstva atd.

Wm. Liddiard obdržel soudně přiknutou náhradu \$110.70 za přivezení na výstavu Indiánů, na žádost říditele, jemuž je pomohl sháněti v agentuře. Rozsudek má, ale kdo mu asi peníze ty vyplatí?

V Arcade hotelu zemřel ve čtvrtek ráno Sam. Jones z Hamburg, Mich. Ve středu byl papežen na ulici srdeční vadou a dopraven do hotelu, kdež jej dr. Mercer ošetřoval. Lékař mu radil, aby zůstal v loži několik dní, ale Jones ve čtvrtek vstal a šel k snídani, libuje si, že jest mu dobře. Za chvíli na to byl ve svém pokoji nalezen mrtev a zvěst o tom ihned telegrafována do jeho domova.

J. Egan, který jest hostem v Murray hotelu, zavolal si ve čtvrtek chlapce tam posluhujícího a dal mu oděv svůj, aby jej donesl ku krejčím ku vyčištění. Kluk však nabíral v kabátě toboleku, již tam Egan zapoměl a v té nálezi \$80 v penězích, poukázku jednu na \$600 a jinou na \$800. Nejspíše se pochlubil s nálezem jiným děvčata chlapcům, v hotelu znečištěným a všichni tři i s ošklivým Eganovým zmizeli. Jeden šloje Probasco, druhý Hill a třetí Leonard, po nichž teď policie pátrá. Vyplacení poukázek

bylo ovšem zakázáno, ale kloučkové mohou oněch \$800 sužikovati, než budou zatčeni.

Kao chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561.

Vyhýbkářům a všem dělníkům pracujícím na nádraží burlingtonském bylo oznámeno ve čtvrtek, že mzda jejich od 1. listopadu byla zvýšena o \$10 měsíčně. Za pravidelný měsíční plat budou pracovati 26 dní v měsíci a každá práce přes čas bude jim zaplácena dle nové stupnice platební.

Černocho Oliver Sullivan šel ve čtvrtek ráno na návštěvu ku své milé, která bydlí v čísle 920 na Capitol ave., avšak tam nalezl soka. Vyhnal jej tedy z domu a s revolverem v ruce hnál se za svojí bývalou milenkou, při čemž po ní dvakrát vystřelil. Chybil se však cíle a jen jedna kule zasáhla ženu tu do vlasů. Teď za to sedí v chládku, aby se zodpovídal ze zločinu útoku na život lidský.

Al. Green a Bert Doran, kteří byli obviněni z oloupení motoráka na káfe západní Farnam ulici, měli se v pátek zodpovídati ze svého zločinu, ale Green se nedostavil. Byli oba propuštěni na záruku, ale zdá se, že záruka Greenova byla jen papírová a chlapík asi upláchnul. Soud musel ovšem býti odložen, ale jest pochybné, zda se Green dostaví a na jeho ručiteli si nebude co vzít. Doran pak nebude moci býti usvědčen a tak budou hoši pokračovati dále v okrádání lidí. Je však podivné, jak může soudce přijmouti za darebáka záruku, která nemá ceny.

Original Budweiser — pravé Budějovické — stále čerstvé na čepu v Národním Sini. Zkusíte ho, a jestě po druhé jiného chřtiti nebudete. Korbelova vína a kořalky stále též na skladě.

Paní Kat. Brownová, která jest ubytována v Murray hotelu, vyšla si ve čtvrtek do města, majíc toboleku zaváženou na řetízku u opasku. V tobolece se nalézalo \$15 hotových peněz, jedna poukázka bankovní na \$107 a jiná na \$1000, když pak se vrátila do hotelu, shledala, že toboleka je tatar. Chodila ulicemi a prohlížela obchody po celé dvě hodiny a nevěděla o ztrátě, až když se vrátila. Vyplacení penězních poukázek bylo zakázáno, tak že zloděj nebo nálezcce nebude moci zužikovati než hotové peníze.

Zdravotní komisař Spalding má prý již zase pronajatý dům, jeví bude v pádu potřeby použito za nemocnici pro nakažlivé nemoci, nedá to však do veřejnosti, aby okolní obyvatelé nepobouřili. Domu takového je nutně třeba, neb se v městě vyskytují drobné osypky, kteréž mohou s nastalou zimou přejíti v nákazu neštoviců a tu pak by bylo pozdě dům teprve hledati, v němž by se nemocní mohli osamotiti, by se šíření předešlo. Kdyby lid věděl, který dům k účelu tomu byl vyhládnut, mohl by jej opět zaplatiti, jako se stalo již po dvakráte.

Strhování budov na výstavišti pokročilo tak daleko, že již všechny jsou rozbořeny až na hlavní budovy výstavní, kteréž jeví koupila "Chicago Wrecking Company". Ta nyní se dohodla s dělníky, kteří pro nezaplacenou mzdu si vzali soudní zákaz, že bude pokračovati na strhování budov, avšak žádný materiál neodveze z výstaviště, pokud soud nebude rozhodnut. Tutěž smlouvu chce společnost ta učiniti též s ostatními věstiteli výstavy, načež přikročí ku strhování budov. Má tu mnoho dělníků ku práci zjednaných, jeví nechce nechat zabláti a proto spěchá na to, aby soudní zákazy byly zrušeny.

Chcete dáti svým dětkám dobrého obchodního vzdělání? Zda-li ano, nechte je navštěvovati Omaha Commercial College. Jestli k tomu se odhodláte, tedy se dříve přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetříte peněz na školném.

Sděluje se nám od městského školodorce, že od té doby, co započala večerní škola ve škole Komenského, znepekoloována je 15. ul. každým večerem neurvalou chasou, kteráž se kol školy po-

tuluje a výtržnosti činí, ba i okna vytlouká. Jelikož škola Komenského jest v okolí skoro úplně českém a jelikož bohužel mezi naší mládeží máme mnoho "českých Ajryšů", jest velmi pravděpodobno, že uličníci tito jsou českého rodu. Aspoň školodorce pan Pearse se dojísta tak domnívá, jinak by nebyl nás požádal, abychom české rodiče vyzvali, by dávali lépe pozor na své dorůstající dítky a nakázali jim, aby tropen uličnictví kol školy zanechali. Nebude-li přý platno napomenutí, požádá pan Pearse policii, aby uličnictví přetrhla, zatčením výtržníků. Doufáme, že nebude mu zapotřeby sáhati k tomuto prostředku a že rodičové rozpustilí sami se o to postarají, aby neuzlízi jim i nám všem kus hanby a ostudy.

Obyvatelé města v okolí starých kasáren vojenských jsou velice obtěžováni zloději, aniž by je policie chránila, ač se nalézají ještě v hranicích města. Zvolili si tedy sami vigilanční výbor a konají střídavě stráž noční, chtějí použití i slídých psů, pak-li se tam opět nějaká krádež objeví.

"Western Electrical Comp." žalovala majitele Schütz hotelu, Jiřího Himese, na zaplacení \$62 za osvětlování a obdržela rozsudek na obnos ten. Konstebl Hense si vzal ještě přifručí a šel do hotelu, aby tam zabavil věci, jejichž prodej by kryl účet a výlohy. Číslníci a posluhové se seběhli, chtějí vzdorovati vykonavatelé soudního, avšak ten se jim jen vysmál a sebrav registr penězů, 500 doutníků a několik džbánů líhovin, poroučel se s tím.

Na výstavišti zatčeni byli dva hadráři, kteří tam sbírali vše, co se jim hodilo a hlavně měli namříčko na měděné dráty elektrické.

Pan Rosewater se zlobí. Náramně zlobí. Musí mít někřesťanský vztek. A jak by také ne! Co bylo těch krásných dolárků, kteréž vynaložil na nekale a haenebné dílo porušování voličstva českého! Co bylo těch pětiček, desítek a jiných papírků, za kteréž myslil koupiti české hlasy a uvrhnouti na české voličstvo pohanu, že jest zaprodájný a nechá se za jidášský židovský peníz koupiti kdykoli věk zapotřeby. Však marné úsilí. Někteří také-krajanové peníze sice přijali, avšak práci jejich vidět nebylo. Ba někteří byli neomalení. Tak se nám sděluje o jednom krajanu ze South Omahy, že když dostal od pana Rosewatera desítku za svůj vliv a práci, vzpoměl si cestou k domovu, že má také ještě bratra a šel také pro desítku pro něho. Ovšem, že ji dostal a když jinak takto spokojen domu se bral, napadlo jej, že má také ještě otce a šel znovu pro jednu i pro toho. Však to, jak se zdá, otevřelo p. Rosewaterovi oči a pravil prý mu, že celou fámii kupovati nechce. Jak nám bylo sděleno, tento krajan, ani jeho otec, ani jeho bratr vůbec nehlasovali. A takových případů bylo více. Proto české precincty a české wardy daly tak velké většiny proti tike-tě mašiny. Pan Rosewater ujišťoval ty, kdož mu věřiti chtěli, že již Čechy koupene má a oni mu takový malér vyvedou! Kdo by se potom nezlobil? To se rozumí, někdo to musí odnést a proto si vylévá pan Rosewater svůj nezdržný vztek na Rosičkém. No, vždyť je dobře! To je dávno známo nejen nám, nýbrž všeobecně, že koho nemůže pan Rosewater upotřebit, toho hanobí. Jen dále! Mezi jiným ptá se také pan Rosewater, co Češi z minulých volby mají. Může být, že posud nic, ale však může také být, že z ní budou mít více, nežli z kterékoli volby dřívější. Co pak měli ze všech vždy okřesných voleb, jeví byty kdykoliv zde obdávány? Po minulých čtyry roky měli jsme jednoho příručího v úřadě pokladníka a to nebylo zásluhou pana Rosewatera. Před dávnými lety měli jsme jednoho příručího v úřadě ředíra a o to také pan Rosewater zásluhu neměl. A co by měli, kdyby byli si dali libit ten klam, švindl a podvod, který s nimi pan Rosewater před minulou konvencí prováděl a to odkopnutí, kteráž se jim v minulé konvenci dostalo? Byli by měli být vědomi, že se dají kopat, sráčet, sáhat do vřavě pít a neposvědomí ani reku k obyčej a tím méně k čestnosti a svědomí. To je všechno, co by byli měli. Teď mají opět to vědomí, že

vrátili pohlevek, který obdrželi a je ten pohlevek zprapedenš bolí. Pan Rosewater se nikdy o Čechy nestaral, mimo snad někdy před volbou a nemusí se ani starati nyní, když již máme po volbě. Češkové budou věděti i bez pana Rosewatera, jak mají jednati v politice, aneb v čemkoliv jiném. Jestli snad pan Rosewater minulou volbou připraven byl o renomé, že nosí české hlasy v kapse u vesty a jestli se proto zlobí, náramně zlobí, jaká pomoc! Jestli snad v politických krucích bylo seznáno, že sliby pana Rosewatera jsou sliby panské a tedy chyby, nabylo se tam pouze jen té zkušenosti, kterouž my Češi s panem Rosewaterem máme, ať slibuje sta a tisíce, aneb nominace. Es, e, se, známé se!

Tvrď uhlí připlatilo, jest za \$9.50 tuna. Kdo si uhlí zamluvil, mže ho dostat tenhle měsíc za \$8.50, ne později.

V pátek pohnán byl před soud černocho Bates pro podezření, že 26. července ukradl uhlí \$400 ve zlatě a \$30 ve stříbře a papírech. Blaine byl šetrný a skládá si po centkách pro potřebu ve státi, poněvadž však nedůvěřoval bankám, nosil své úspory sebou. Dne 26. července pracoval v Havenově uhebné ohradě a odložil si vestu stranou, v níž se poklad jeho nalézal. Bates se tam přišel poptati po práci, za chvíli však, když odešel, pohřešil Blaine své peníze a dal zatknouti Batese co podezřelého z krádeže. Peníze u zatčeného nalezeny nebyly, jen \$19, a nikdo jej neviděl, že by byl Blainovy peníze vzal ale portaja jej přece uznala viným.

Z Bostonu sem přijel Jos. Gahm se synem na výhledy. Oba mají zde domy a pozemky a jak se praví, chtějí ještě více kapitálu uložiti v majetek zdejší.

REUMATISMU,  
DR. RICHTRA  
"KOTVOVÝ"  
PAIN EXPELLER.

REUMATISM a pod, nemocí přináší dle německých zákonů  
připravený, svitkový

DR. RICHTRA  
"KOTVOVÝ"  
PAIN EXPELLER.

Red méj nie není lepší.  
Pamatujte: Anton Bilek jest posud našim českým prodávacem.

C. J. CARLSON, 107 So. 16th St.,  
nástupce po W. N. Whitney,  
naproti Hayden's.

Zvláštní levné ceny ten týden  
pěkné a levné obuvi.

Mušské \$1.50 stříverce	\$3.00
Mušské \$2.50 stříverce	\$2.00
Mušské \$3.00 stříverce	\$1.50

Ženské stříverce nejnovější módy v nejlepší kvalitě.  
Dětské školní stříverce bez švů, neproparají se. Zkouška vás přesvědčí. Můžete koupiti stříverce levněji u nás, než kdekoli jinde.  
Pamatujte: Anton Bilek jest posud našim českým prodávacem.

C. J. CARLSON, 107 So. 16th St.,  
nástupce po W. N. Whitney,  
naproti Hayden's.

Weyn-ův dar ještě měsíc.

Každý ví, že udělen nám byl stříbrný koflík — první cena — za krásnou fotografii v nešťavnaté konvenci fotografistů — vador to mu budeme však dáva zdarma krásnou po dobuinu ve vodových barvách, v pěkném rámeč, s každým jednotlivým tučtem platinou kabinetařích, aneb vřících fotografií. Podobizna ve vodových barvách sama má cenu \$2.50. Přesvědčte se!

Weyn fotografista,  
818-815-817,  
J. 15. ul. Omaha.

TELEPHONE 431  
NEBRASKA  
FUEL  
COMPANY.  
1414 FARNAM ST.

Můžeme Vás zásobiti  
nejlepšími

TVRĐYM a MĚKÝM  
UHLÍM V TRHU.

Nejlepší ceny, — plat vždy  
u nás.

Nebraska Fuel Company

# Neprospěje to.

Neprospěje to, když budete odkládati a koupit svrchníku, až ceny snížíme — nebude žádný rozdíl v ceně, jestliže cena dnes je \$5.00, bude \$5.00 příští týden, jestli nějaké zbydou. Jediné druhy šatstva, na kterých obchody snižují ceny, jsou takové, jaké nemohou prodát v čas, jelikož my prodáváme zimní šatstvo v zimě a letní šatstvo v létě, nepotřebujeme mítí nic, co bychom musili "vyhodit", my dáváme pravou cenu na šatstvo v pravý čas.

Naše \$ 6.75 svrchníky prodávají se za \$ 9.00 jinde.  
Naše \$ 7.50 svrchníky prodávají se za \$10.00 jinde.  
Naše \$ 8.00 svrchníky prodávají se za \$13.00 jinde.  
Naše \$10.00 svrchníky prodávají se za \$15.00 jinde.

# Nebraska Clothing Co.

## .. 29centový obchod..

Snižte ceny, aby udělal místo pro sváteční zboží. Ohromné snížení za účelem vyklizení. Domácí nádobí, kuchyňské nádobí, skleněná nádobí, plechová nádobí, dřevěná nádobí, polévané nádobí, lampy, rámy na obrazy. ... Použijte této příležitosti!

**Domácí nádobí.**  
Ocelové lopatky s dlouhou rukojetí 10c, vždy chladné. Rukojetě k zvedání pučlíček, 5c. "Potta" rukojetě k chladicím, 5c. Žaménko podstavcem pro květináč, 5c. Arbestové podnosky, 5c. Arbestové rendlíky, 10c. Acme talířky 10c. Dřáté válečky na kabáty, 10c. Dubové válečky na utěrky, 10c. Pěšdírkové postě na myli, 5c. Dvounártové plechové pečky 1c. Granitová plovátka 10c. Sítka k pražení kukuřice, 5c.

**Obětujem toboleky.**  
300 celekosených tobolek se stříbrnými sponkami a oduobami, druh 50 centový, po 25c. 48c za všechny toboleky mající cenu \$1.00.

**Obětujem psací potřeby atd.**  
1000 bedniček pěkného psacího papíru, 8c bednička. Za 10c psacího papíru, 25c. 25c za svitlého dobrý inženýrský papír 24 archů 20c za 30 obálek. Navštivte naše oddělení psacích potřeb, chcete-li koupiti lacino. Všechno nové a levné.

**Obětujem porcelán.**  
50 tučtá pěkných porcelánových koflíků a šálků po 10c, cena 25c. 25 v celku porcelánových talíř se zlatou obrubou 10c, stojí 25c. Po 5c cukrovky, žaběnky na smetanu, líce, atd., ceny 20c kus. Sklenice na celý šec. Garnitura stolní o 66 kusech porcelánu \$3.96, ceny \$7.50.

**Obětujem kořinky.**  
Naše vlastní importace největšího, nejlepšího výběru kořinky ze všech do Omahy přivezených. Je to radost vybrati kořinky z této zásoby. Kořinky na ruční práci, 25 centové po 10c. Kořinky na ruční práci, velmi pěkné, 25 centové, po 2c. Pěkné kořinky na smeti, ceny \$1.00, po 3c. Dětské kořinky, velmi krásných vzorů, po 4c. Hedvábím vyppřádané, velmi pěkné, 25 centů. Kořinky na jídlo, pro děti a zahrádky, 25 centů.  
Přijďte co nejdříve, dokud jest velký výběr.

HARDY'S,  
1519-1521  
Douglas St.

Dejte přečíst svému sousedu námi nabízené premle.

Náš černocho

naostřil sobě nůž a seřizl ceny kamen pro následující 30 dnů v mře úžasné.

Oak kamna . . . \$7.00  
Kamna na tvrdé uhlí \$20.00  
Kamna k vaření a "Ranges" za cenu jakoukoliv.

A. C. RAYMER  
1514 Farnam ul., Omaha.  
2408 N ul., South Omaha.

BOSTON STORE  
Omaha,  
J. L. BRANDEIS & SONS, maj.  
N. W. Corner 16th & Douglas St.

Největší podzimní výprodej obloků a zimníků pro muže a hochy.

Před zvýšením cen viněných látek, nakoupili jsme obrovské zásoby za hotové při velké srače a proto můžeme nyní šatstvo prodávat levněji než kde jinde.

Za \$4.95 pěkné obloky pro muže, zhotovené z kašmíru a tweedu, jednoduché i dvoučtové, mají cenu \$7.50.  
Za \$7.45 pěkné zimní a podzimní obloky s importovanými anglických clay worsteds, kašmíru, pláňových čarvotů, jednoduché i dvoučtové, saka i fraky, mají cenu \$12.00.  
Za \$9.95 velmi pěkné podzimní a zimní obloky v nejrozmanitějších vzorech s importovanými černých a barevných clay worsteds a pěkných čarvotů. Stály by jinde \$15.00.  
Za \$12.50 krásné obloky s nehladastých látek a vzorů. Stály by jinde \$18.00.  
Za \$19.00 mužské křesné podzimní a zimní obloky, zhotovené s nejlepšími importovanými a domácími viněnými látkami, s nejnovějšími sřihy. Stály by jinde \$30.00.  
Za \$5.00 houptiv modří svrchníky v barvěch od světlé do tmavohnědé. Stály by \$7.50.  
Za \$9.98 koupíte nejnovější druh svrchníků k nošení v podzimě a v zimě. Svítá pěkně padlý a zhotovený, každý víceho druhu. Nežte se u nás, abyste mohli koupiti lacino.

UHLÍ UHLÍ UHLÍ

Nejlepší ceny, — plat vždy u nás.

Nebraska Fuel Company

1 Levi, 715 So. 13th Street.  
TELEPHONE 431